

走进安永 服务国家“双碳”绿色发展战略

湖北工业大学底特律学院环境专业 高子轶 指导教师

2021 年 7 月 16 日，习近平主席在亚太经合组织领导人非正式会议上的讲话中指出：我们要坚持以人为本，让良好生态环境成为全球经济社会可持续发展的重要支撑，实现绿色增长。中方高度重视应对气候变化，将力争 2030 年前实现碳达峰、2060 年前实现碳中和。

国家“双碳”战略为我们青年学子求职和未来发展提供了指引与方向，在立足环境工程专业基础上，我选择服务国家“双碳”战略并将可持续发展服务行业列入职业规划。在班导师、辅导员和专业课老师的指导下，我开始关注 ESG 领域（环境 Environmental、社会 Social 和公司治理 Governance）。在我的寒假短学期实践课题中，我选择了研读 ESG 报告，并整理 ESG 报告编制架构和写作规范。非常幸运的是，安永可持续发展服务部门在今年 6 月份招募实习生，而我简历中的寒假短学期项目 ESG 研读特别贴合部门需要，我也是以此取得了安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）杭州分所的实习录取信。在面试时，面试官对我的短学期项目内容特别感兴趣，并对我的职业规划表示了极大的肯定。

我实习的安永可持续发展服务部门，是国内最大的企业可持续发展服务团队之一，被“Sustainability”期刊评为世界 No. 1 可持续发展咨询机构。在短短 5 周的实习中，我与我的同事为客户公司提供了一系列 ESG 战略咨询服务，帮助客户更好地制定员工关怀、社会责任、保护环境与优化内部治理。在一次一次与行业头部客户高管访谈中，我深刻体会到一家高度成熟企业的公司运营、团队协作井然

有序,更加了解了规章制度的重要性。安永内部交流以中英双语为主,内部协作、办公软件都为英文。初入外企,我从实习初期对语言的不适应到后期游刃有余,在实习实践中不断补充英语工作词汇,更加意识到了在学校的英语学习对今后求职的重要帮助。作为环境工程专业的一名学生,本科二年级学习的环境工程原理课程中积累的蒸汽、综合能耗、温室气体相关知识,在实习中得到了反馈,让我充分理解了每一步核算不只是套用公式,更让我明白了公式、系数背后的含义,将书本知识服务现实工作。

学校组织的短学期实践活动开阔了我的视野、增长了我的见识。特别是这次走进安永可持续发展服务部门,让我对“双碳”绿色发展战略有了更加深刻的认识,我将继续努力,为国家“双碳”战略发出一份微光!